

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Кодирзода Фаридун Диловар на тему: «Роль контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности», представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 – Экономическая безопасность)

В 2019 году Кодирзода Ф.Д. поступил в докторантуру на кафедру менеджмента и маркетинга факультета экономики и управления Таджикского национального университета. В течении всего процесса обучения и работы над проблематикой исследования соискатель очень внимательно относился к советам научного руководителя и придерживался тех рекомендаций, которые ему давались. За это время Кодирзода Ф.Д. зарекомендовал себя как очень целеустремленный, самостоятельный и ответственный специалист в области исследования вопросов формирования и развития теории и практики государственного аудита в контексте экономической безопасности.

Кодирзода Ф.Д. отличается широкой эрудицией, высокой ответственностью, он исполнительен и в научной деятельности достаточно самостоятелен.

Выполненная Кодирзода Ф.Д. диссертационная работа отличается большим наименованием использованных первоисточников, многие из которых впервые становятся объектами такого исследования. С точки зрения научного исследования достоверность сделанных выводов не вызывает сомнения.

В ходе работы над темой были изменены структура и содержание диссертации. Это позволило ему успешно завершить исследование. Для теоретического обоснования разработанной им методологии был использован системный и комплексный подходы, которые позволили обосновать новую концепцию обоснования роли контрольно-ревизионных институтов в обеспечении экономической безопасности в условиях цифровизации экономики.

В настоящее время диссертационная работа состоит трех глав, в первой из которых рассматриваются общетеоретические и методологические положения государственного финансового контроля и его роль в обеспечении безопасности страны, на этой основе делаются предложения по совершенствованию его общей концепции, обобщая зарубежный опыт института государственного финансового контроля определены основные направления адаптации

прогрессивных элементов теории и практики контрольно-счетных органов развитых стран в Республике Таджикистан. Во второй главе излагаются методология и механизмы организации мониторинга деятельности контрольно-ревизионных институтов в Республике Таджикистан. В третьей главе обосновываются направления совершенствования государственного финансового контроля по обеспечению экономической безопасности Республики Таджикистан, а также сформулированы и предложены концептуальные направления совершенствования институциональных основ деятельности и оптимизации организационной структуры управления Счетной палатой Республики Таджикистан по обеспечению экономической безопасности страны.

Выводы и практические предложения диссертанта хорошо обоснованы и соответствуют содержанию и результатам проведенных исследований.

Работа имеет теоретическую новизну и практическую значимость для практической деятельности органов государственного финансового контроля. Для теории аудита имеют значение предложенные автором общие концептуальные подходы: комплексно и с системных позиций исследованы теоретические и методологические положения, формирующие общетеоретическое и прикладное содержание государственного финансового контроля; предложена институциональная среда функционирования и развития государственного финансового контроля. Для практики значимо то, что предложенная методика и процедуры проведения государственного финансового контроля позволяет существенно сокращать время проведения проверок и повышает эффективность работы государственных контрольных органов. Для практики имеют значение также рекомендации по повышению роли Счетной палаты Республики Таджикистан в осуществлении государственного финансового контроля, обеспечивающие единые методологические, нормативно-правовые, организационные и технологические подходы к информационному обеспечению деятельности контрольных органов по обеспечению экономической безопасности.

Характеризуя Кодирзода Фаридун Диловар как научного работника, следует подчеркнуть его эрудицию, целеустремленность, высокую работоспособность, ответственность, умение на высоком уровне организовать научно-исследовательскую работу, самостоятельно принимать решения и определять пути достижения поставленных целей и задач.

В настоящее время работа представляет полностью завершенное научное исследование, выполненное лично автором, которое содержит решение крупной

научной проблемы в области теории и практики государственного финансового контроля по обеспечению экономической безопасности. Она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 31, 33, 34, 35 Порядка присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, № 267) и допускается к защите на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D051000 – Государственное и местное управление (6D051003 – Экономическая безопасность).

**Научный руководитель,
профессор кафедры экономического анализа
и аудита факультета учета и цифровой экономики
ТНУ, д.э.н., профессор**

М.В. Калемуллоев

Подпись Калемуллоева М.В. заверяю:

Начальник УК и спецчасти ТНУ

25.10.2023



Э.Ш. Тавкиев

Адрес: 734025 г. Душанбе, проспект Рудаки 17 Тел: 372 21 77 11 **Сайт:** tnu.tj